

Gegeben ist die Funktion $f: x \mapsto 2x \cdot e^{-1,5x^2}$ mit $D_f = \mathbb{R}$.

1. Untersuchen Sie das Symmetrieverhalten des Graphen der Funktion f , und bestimmen Sie die Nullstelle. [3]
2. Untersuchen Sie das Verhalten der Funktionswerte $f(x)$ für $x \rightarrow +\infty$ und für $x \rightarrow -\infty$. [4]
3. Untersuchen Sie das Krümmungsverhalten und berechnen Sie die Koordinaten der Wendepunkte. [9]
(mögl. Zwerg.: $f''(x) = (18x^3 - 18x) \cdot e^{-1,5x^2}$)
4. Begründen Sie, warum die Ableitungsfunktion $f'(x)$ im Intervall $[0;1]$ genau eine Nullstelle besitzt, ohne diese Nullstelle explizit zu berechnen. [4]
5. Der Graph von f besitzt einen Wendepunkt W_1 mit $x_{W_1} > 0$ und zugehöriger Tangente t_1 im ersten Quadranten. [5]
Berechnen Sie die (exakte) Gleichung von t_1 und zeichnen Sie t_1 in das vorhandene Koordinatensystem.
Zeichnen Sie ohne weitere Berechnung den Graphen der Funktion f in das vorhandene Koordinatensystem ein.

1) $f(-x) = 2 \cdot (-x) \cdot e^{-1,5(-x)^2} = -2x e^{-1,5x^2} = -f(x) \Rightarrow$ PSym z. Urspr.

③ $f(x) = 2x e^{-1,5x^2} = 0 \Rightarrow x_N = 0$

2) $x \rightarrow +\infty$
 $f(x) \rightarrow " \infty \cdot 0 "$ also $f(x) = \frac{2x}{e^{1,5x^2}} \rightarrow \frac{\infty}{\infty}$

④ L.H: $\frac{2}{3x e^{1,5x}} \rightarrow \frac{2}{\infty \cdot \infty} \rightarrow \frac{2}{\infty} \rightarrow 0$ für $x \rightarrow +\infty$

$x \rightarrow -\infty$: $f(x) \rightarrow 0$ wg. Sym.

3. $f'(x) = 2e^{-1,5x^2} + 2x \cdot (-3x) e^{-1,5x^2} = (2 - 6x^2) \cdot e^{-1,5x^2}$

③ $f''(x) = -12x e^{-1,5x^2} + (2 - 6x^2) \cdot (-3x) e^{-1,5x^2} = (-12x - 6x + 18x^3) e^{-1,5x^2}$
 $= (18x^3 - 18x) e^{-1,5x^2} = 18x(x^2 - 1) e^{-1,5x^2} = 0$ ③

$x_1 = -1$; $x_2 = 0$; $x_3 = 1$ ① $f(0) = 0$ (s.o.) $\Rightarrow W_2(0|0)$ ②

vZ f'' $\frac{-}{0} \frac{+}{0} \frac{-}{0} \frac{+}{0}$ ③ $f(1) = 2e^{-1,5} \approx 0,45 \Rightarrow W_3(1|2e^{-1,5})$

Gf W_1 W_2 W_3 W_4 W_5 W_6 W_7 W_8 W_9 W_{10} W_{11} W_{12} W_{13} W_{14} W_{15} W_{16} W_{17} W_{18} W_{19} W_{20} W_{21} W_{22} W_{23} W_{24} W_{25} W_{26} W_{27} W_{28} W_{29} W_{30} W_{31} W_{32} W_{33} W_{34} W_{35} W_{36} W_{37} W_{38} W_{39} W_{40} W_{41} W_{42} W_{43} W_{44} W_{45} W_{46} W_{47} W_{48} W_{49} W_{50} W_{51} W_{52} W_{53} W_{54} W_{55} W_{56} W_{57} W_{58} W_{59} W_{60} W_{61} W_{62} W_{63} W_{64} W_{65} W_{66} W_{67} W_{68} W_{69} W_{70} W_{71} W_{72} W_{73} W_{74} W_{75} W_{76} W_{77} W_{78} W_{79} W_{80} W_{81} W_{82} W_{83} W_{84} W_{85} W_{86} W_{87} W_{88} W_{89} W_{90} W_{91} W_{92} W_{93} W_{94} W_{95} W_{96} W_{97} W_{98} W_{99} W_{100}

4. $f'(0) = 2e^0 = 2 > 0$ } wg vZw u. stetigkeit:
 $f'(1) = -4e^{-1,5} < 0$ } mind. 1 NST
 in $[0;1]$: $f''(x) \leq 0 \Rightarrow f'$ smf
 \Rightarrow genau 1 NST von f'

5. $t = y_w - m x_w =$
 ⑤ $= 2e^{-1,5} - (-4e^{-1,5}) \cdot 1 = 6e^{-1,5} \approx 1,34$
 $t_1(x) = -4e^{-1,5} x + 6e^{-1,5}$

Zu Aufgabe 5

